

“打铁”生态娄烦 “晋”享山水古韵

中国生态铁人三项赛(娄烦站)激情开赛



运动员在比赛中尽展“铁人”魅力。



第一位选手跑向赛程终点。 图片由中国生态铁人三项赛(娄烦站)组委会提供

邻里有啥事 都爱找楼长

本报讯(记者 李涛 通讯员 张娅洁)“大爷，我家窗户能不能先装？我下周要去外地出差。”“好嘞，我和施工队商量一下。”铁北小区，正在节能改造施工，居民有啥事需要协调，不用找社区，直接和楼里的高大爷说一声，很快就解决了。高大爷是6号楼的楼长，像他这样的楼长，整个铁北小区有30名，都是热心公益的退休老人。7月28日万柏林区消息，如今，楼长成了连接居民、社区之间的桥梁，“有事找楼长”逐渐成为许多居民的共识。

今年80岁的高怀珍老人，平时经常帮助左邻右舍。当上楼长后，更是闲不住，谁家遇到难事，他总是第一个过去搭把手。最近，小区实施节能改造，高大爷每天都要在各个单元溜达，看看居民家

里有啥需要协调，并就尽力和施工方沟通，小事不出楼道，都不用麻烦社区。

路面有个坑，找楼长；路灯不亮了，找楼长；楼道堆杂物，找楼长……在铁北社区的铁北小区，有30栋楼、2500余户居民，每一栋楼，都有一名居民推选出的楼长。他们均为退休老人，平时热心社区的大事小情，有意愿为居民做点实事。而且，在居民眼中，楼长都是大伙最熟悉的老邻居，责任心强、办事公道，“有问题先找楼长”成了不少人的习惯。

铁北社区的工作人员介绍，现已建立起“社区—网格—楼栋”治理体系，激活了社区治理的“末梢神经”。而且，“楼长制”与志愿服务相融合，以此为基础，开展各项志愿服务活动也更有针对性，居民参与的积极性也更高。

服务“码上评” 监督“零距离”

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 赵雅瑞)“您申请的事项已经办理完成，您可以扫描旁边的二维码对我们的服务进行评价……”7月28日，居民张大姐在古交市西曲街道矾石沟社区办理完业务后，随手扫描二维码对办理人员的服务进行评价。

为进一步深化“放管服”改革、持续优化营商环境，及时准确了解企业和群众对街道、社区服务的感受和诉求，有针对性地提升基层服务水平，西曲街道积极推进政务服务“好差评”工作，构建线上线下评价体系，解决居民评价难、评价渠道

不畅通等困难。

目前，该街道便民服务中心和辖区8个村(社区)便民服务站均以开展政务服务线上“好差评”工作，主动邀请、引导居民在现场进行扫码评价，提高居民对“好差评”工作的知晓度和参与度，推动政务服务质量不断优化提升。

下一步，该街道将继续探索拓宽“好差评”覆盖面，充分发挥“好差评”工作的正向激励作用，以企业和群众满意为标尺，为企业和群众想问题、办实事，让“好差评”真正惠及大众，助力政务服务提质增效。

本报讯(记者 王勇)风起云涌共聚首，铁人竞技争鳌头。7月30日，2023年中国生态铁人三项赛(娄烦站)在汾河水库风景名胜区激情开赛，来自国内外的近300名“铁三”运动员在美丽的汾河湖畔、风情绿道之上，展开了一场速度与耐力的“铁人”较量。

夏日的娄烦，汾水碧波荡漾，远山郁郁葱葱，处处散发出清新而又热烈的气息。虽然天空下着雨，但对比赛并没有造成过多影响。赛场上，“铁人”们你追我赶，奋力拼搏，在旖旎的青山绿水之间，挥洒汗水，超越自我，展现了勇往直前，坚持到底的体育精神。

铁人三项运动素有耐力运动皇冠的美誉，本次赛事全程由1.5公里天然水域游泳、40公里公路自行车、10公里公路长跑三个项目组成，运动员需要一鼓作气赛完全程。铁人三项赛事对举办地的水质、水域、道路状况等方面都有较高要求。

娄烦县是省城太原唯一的地表水饮用水源地和重要的生态屏障，年均气温8℃，6月至8月平均气温20℃，是“天然的绿肺之地”。汾河水库水质常年保持国家Ⅱ类标准，自然条件优越。特别是自行车赛道充分结合地理特征，安排了一条竞技与观光合一的最美赛道，运动员在比赛的同时能够零距离欣赏娄烦的宜人自然景观，呼吸山间的清新空气，感受山水娄烦的诗情画意。

娄烦县委书记李树忠在致辞中表示，举办中国生态铁人三项赛对娄烦来说不仅是骄傲和荣耀，更是把绿水青山转化成金山银山的重要举措。比赛的举办必将充分释放山水娄烦巨大的生态潜能，也必将不断激发全县上下自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行的强大能量。真诚好客的娄烦人民将全力当好东道主，以热忱的爱

心、优美的环境、文明的形象，为本次赛事提供优质、高效、细致的服务，确保比赛办出水平、办出特色、办出成效。

中国铁人三项运动协会秘书长秦建秋在致辞中表示，此次赛事第一次走进山水娄烦，是铁人精神与娄烦良好生态的完美融合。赛事的举办将进一步推动娄烦生态建设、经济发展和全民健身、体育产业的进步，也将吸引更多人走进娄烦，了解娄烦，关注娄烦。

经过激烈的角逐，来自陕西西安的李柳夺得男子组冠军，北京运动员李欣获得女子组冠军。组委会为每位选手准备了完赛奖牌，因为他们始终坚持挑战自我极限，把“不可能”变成“可能”，以顽强拼搏的表现和永不言弃的作风，生动地诠释了“铁人精神”。

办一场赛、兴一座城、惠一方人。近年来，娄烦县按照生态优先、绿色引领、融合发展“三位一体”总体思路和要求，围绕以创建国家生态文明建设示范县为主目标，打造乡村振兴先行示范区、全域旅游示范区、城乡融合发展示范区的“一主三翼”战略目标，全面推动全域旅游示范区创建，先后获全国绿化模范县、国家级“避暑旅游目的地”、全省首批省级生态文明建设示范县等荣誉称号。

此次生态铁人三项赛与娄烦结缘，将铁人竞技与生态旅游体验深度融合，以赛促旅、以赛促兴，为娄烦打造生态更优、发展更快、生活更幸福的“省城后花园、避暑清凉地、绿色大氧吧”增添了生动的体育元素。

据悉，本次赛事由中国铁人三项运动协会、山西省体育局、太原市人民政府主办，山西省铁人三项运动协会、太原市体育局、中共娄烦县委、娄烦县人民政府承办。

定格幸福瞬间 珍藏美好祝福

《太原晚报》

“幸福启事”浪漫上线

爱的表达无关多么隆重的排场，而在于那一份真挚和纯粹。如果你向往“从前慢”的浪漫与诗意，不妨用充满仪式感和庄重感的登报启事，作为情谊信物而长久收藏，“锁定”那些珍贵的瞬间。

岁月缱绻，葳蕤生香。这份珍藏的《太原晚报》上印记的是庄重承诺，是真诚祝福，是永久期盼，多年以后再拿出来看看，瞬间便能唤起往昔的幸福回忆。

本报从今日起推出《幸福启事》，涵盖真情告白、结婚官宣、生日祝福、节日祝愿、感恩感谢、升学纪念、宝宝新生纪念等各种喜事喜讯。启事根据刊登内容的形式、板块大小收费不等，由专业的设计团队为您创意制作个性化启事内容，并提供新媒体平台同步宣传，还有珍藏版“幸福礼盒”等惊喜福利赠送。

还等什么？用一则带着墨香的《幸福启事》，以告亲友，以作留念，书写一段属于自己的纸短情长吧！

地 址：太原市杏花岭区新建路78号

新闻大厦一层广告公司

联系人：宋女士

电 话：0351-8222003 8222006